
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 7°
PERÍODO DA 19° LEGISLATURA

Aos dois dias (02) do mês de março de 2020, em sala destinada a sessão, no prédio da

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador, Edson

André Salviano Campos, 1°secretário Adson Luiz Benaion da Conceição e 2° secretário

Jocimar Ferreira Duarte, Composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse

a ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Cleidimar Barbosa

do Nascimento, Edmirson Conceição da Fonseca, Elinaldo Paiva Duarte Souto, Ivair

Júnior Pires Pontes, Jaci Soares Corrêa, Josiel Pantoja de Souza, Rafael da Silva Campos,

Sandra Mirian Fuziel Calado e Valdilandis Pantoja Tenório, em seguida foi justificada a

ausência do vereador: Alcibenis Torres Pontes, havendo número legal, o Sr.° presidente

proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por

aberta a presente sessão, Expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 09

de dezembro de 2019, que após ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA,
para ciência dos legisladores constou a MENSAGEM AO PROJETO DE LEI Nº
009/2019 de autoria do Executivo municipal, que dispõe sobre o Programa de

Recuperação de Créditos Fiscais- REFIS 2019, no município de Porto de Moz e dá outras

providencias, encaminhado as comissões competentes, constou o Oficio circular Nº
009/2019 de autoria do Chefe do ICMBIO, onde solicita a indicação de dois nomes para
assumir as vagas de titular e suplente no Conselho Deliberativo da Resex Verde Para

Sempre no município de Porto de Moz, para os anos 2020/2021, a escolha ficou para a

próxima sessão, constou o oficio Nº 035/2020 de autoria do Srº Francisco Paiva Galvão-
presidente da ACOMOZ, onde solicita um espaço nesta Tribuna para o dia 02 de março de

2020, APROVADO, em seguida o senhor presidente franqueou a palavra ao Srº Francisco

Paiva, com a palavra agradeceu aos nobres vereadores e agradeceu a oportunidade,

manifestou suas condolências aos familiares que perderam seus entes queridos no naufrágio,

comentou que esteve nesta tribuna com a minuto do projeto referente a madeira em tora

que sai clandestinamente do município, onde posteriormente o vereador Jaci apresentou a

assessoria para melhor elaborarem, frisou que o artigo 17º da Lei Orgânica do município

assegura o respeito e os princípios constitucionais da ordem econômica e financeira,

explorar diretamente atividades econômicas quando necessário ao atendimento do

relevante interesse coletivo, ressaltou que esta casa tem as prerrogativas para apresentar

uma emenda e aprovar este projeto que venha combater a desigualdade e o desemprego em

nosso município, pediu aos nobres vereadores que possam ter sensibilidade em relação a



esta situação madeireira que vem acontecendo em nosso município, uma vez que este

projeto for aprovado desenvolverá a economia do município, sugeriu para que o município

possa investir na compra de fornos para fabricação de tijolos, uma vez que o município

tem matéria- prima que podem ser aproveitadas e gerar emprego e renda, em seguida

agradeceu, em seguida o senhor presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o
vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu ao Srº

Francisco Paiva pela colocação referente ao seu projeto, uma vez que é viável para o

município de Porto de Moz, frisou que a reserva verde para sempre foi criada para a

melhoria da comunidade porto-mozenses, e hoje vemos várias balsas com madeiras

passando sem deixar nada aqui no município, relatou que a casa lotérica é um bem público

do povo, no qual o prefeito está empenhado em lutar por uma caixa econômica para

também atender os municípios vizinhos, pediu ao presidente para que possam fazer um

requerimento em conjunto solicitando agilidade no funcionamento da lotérica, informou

que fará um requerimento solicitando um caminhão para os colonos da Vila Maripí,

agradeceu ao Drº Samuel pelos trabalhos prestados à frente da saúde do município, em

seguida agradeceu, o vereador Edmirson Conceição da Fonseca com a palavra saudou
o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, manifestou suas condolências aos familiares que perderam seus entes

queridos no naufrágio do navio Ana Carolina, informou que estiveram uma reunião do

Partido dos Trabalhadores juntamente com algumas entidades, reunião está muito

proveitosa, agradeceu ao ex deputado Zé Geraldo pela emenda destinada a saúde no

município, informou que o ex-presidente lula recebe hoje o título de cidadão parisiense,

parabenizou aos alcoólicos anônimos pelos 25 anos, no qual já ajudou várias famílias,

comentou que no domingo dia 08 será o dia internacional da mulher, mulheres essas que

tanto tem sofrido e sofrem com agressões e feminicídios, em seguida agradeceu, o

vereador Valdilandis Pantoja Tenório com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos
nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, comentou a

respeito do projeto do vereador Jaci, uma vez que sabemos a importância que tem para o

município, frisou que antes desse projeto ser aprovado nesta casa deve-se fazer uma

discussão e articulação juntamente com os empresários, informou que esteve no Rio

Jaurucú juntamente com o prefeito para discutirem as necessidades e propostas da

população, para juntos tentar solucionar, uma vez que precisamos avançar cada vez mais,

colocou seu nome à disposição para pleitear a vaga para indicação de conselheiro da Resex



verde para sempre, uma vez que vem acompanhando e discutindo desde o início da criação

da reserva, frisou que não fará campanha e deixará nas mãos dos nobres vereadores, em

seguida agradeceu, o vereador Jocimar Ferreira Duarte com a palavra saudou o Sr.°
presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade,

manifestou suas condolências aos familiares das vítimas do naufrágio, agradeceu ao Drº

Samuel pelos relevantes trabalhos realizados a frente da secretaria de saúde, desejou-lhes

sabedoria, dedicação, responsabilidade, determinação e amor ao próximo a nova secretaria

de saúde, agradeceu ao prefeito pela reforma nas escolas Cafezal e Luiz Flor de Lima no

Rio Majarí, agradeceu a secretaria de educação pelo empenho e por ter acatado a solicitação

das reformas, agradeceu a gestão em nome do secretário de infraestrutura pela construção

da escada nas proximidades do senhor Arnaldo Fonseca, agradeceu pela limpeza e solução

do problema da água por trás do bairro do Praião, em seguida agradeceu, o vereador
Josiel Pantoja de Souza com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores,
ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou ao senhor Paiva pelo

belíssimo trabalho que vem fazendo a frente da associação comercial, ressaltou que o

Projeto de Lei do vereador Jaci deve ser discutido juntamente com o executivo, presidente

da associação comercial, representantes dos projetos de manejo, legislativo e demais

interessados, uma vez que aprovado não terá mais volta, comentou que concorda com a

ideia do senhor Paiva de fabricar tijolos no município, uma vez que irá gerar emprego e

renda para as famílias, em seguida agradeceu, a vereadora Cleidimar Barbosa do
Nascimento com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público
presente e agradeceu a Deus a oportunidade, registrou sua visita ao Rio Arimum no projeto

de manejo comunitário, onde viu uma belíssima organização dos cooperados, ressaltou que

esteve no Rio Uíuí visitando a queijaria do senhor Civaldo, pediu a gestão que pudesse

olhar com carinho as entidades do município, frisou que enquanto não ouvir os

comunitários, não aprovará o projeto que está nesta casa, pediu ao gestor para que possa

investir em educadores de qualidade, pois nada adianta termos belíssimas escolas e

professores sem qualificações, agradeceu ao Drº Samuel pelos trabalhos prestados ao

município, enquanto estava à frente da secretaria de saúde, desejou-lhe sucesso em sua

nova caminhada, informou que não estará presente na próxima sessão, pois estará

realizando alguns trabalhos no município, pediu aos nobres vereadores e ao presidente

desta casa que após o termino da sessão pudessem sentar com o senhor Hely Barbosa em

seguida agradeceu, o vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a palavra saudou o Sr.°
presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade,



expressou sua felicidade ao presenciar a decisão sábia do gestor, em não realizar o carnaval

por parte da prefeitura e sim a aplicação do recurso na compra de uma van para casa de

apoio em Belém, uma vez que conhecem as necessidades das pessoas que ali convivem,

parabenizou ao prefeito pela iniciativa e gestão pública, manifestou suas condolências aos

familiares das vítimas do naufrágio, pediu aos nobres vereadores para que possam cobrar

das autoridades fiscalizadoras mais fiscalização nas embarcações, parabenizou a gestão pela

semana da mulher, parabenizou a nova secretária de saúde, desejou-lhe sabedoria e

humildade para fazer o melhor para o município, agradeceu ao Miquéias pelos trabalhos

prestados e empenho nesta casa, em seguida agradeceu, o vereador Rafael da Silva
Campos com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público
presente e agradeceu a Deus a oportunidade, ressaltou a respeito do desenvolvimento do

município em termo de geração de emprego, uma vez que ouve-se falar muito nesse

assunto, relatou que na sessão passada comentou a possibilidade da criação de uma

secretaria de desenvolvimento do trabalho, frisou que deve-se fazer um estudo a respeito

do Projeto do vereador Jaci, em seguida agradeceu, o vereador Elinaldo Paiva Duarte
Souto com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente
e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou suas condolências aos familiares das

vítimas do naufrágio, comentou sobre a importância do projeto de autoria do vereador Jaci,

uma vez que vemos balsas irregulares sendo apreendidas em nosso município, frisou que

este projeto deve ser aprovado o mais breve possível, pois dará suporte a SEMMA, pediu

aos seus pares para que possam fazer uma denúncia ao IBAMA e exército para que possam

sobrevoarem na área da reserva e fazerem um mapeamento dos projetos existentes,

agradeceu ao Drº Samuel pelos trabalhos prestados à frente da secretaria de saúde,

parabenizou a gestão pelas ações desenvolvidas no município, em seguida agradeceu, o

vereador Josiel Pantoja com a parte pediu para que essa madeira apreendida ficasse em um

lugar neutro, afim de facilitar o acesso em acompanhar todo o processo de distribuição

desta madeira, Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada, a MENSAGEM
AO PROJETO DE LEI Nº 009/2020 que trata do Programa de Recuperação de

Créditos Fiscais- REFIS 2019, do município de Porto de Moz, encaminhada as Comissões

competentes, em seguida o senhor presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu

que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1° secretário Adson Luiz Benaion da

Conceição, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos membros da mesa

Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 02 de março de 2020.
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